Информация
об итогах районного этапа 
международного конкурса
изобразительного искусства
 «Праздников праздник»

Районный этап международного конкурса изобразительного искусства «Праздников праздник» проводился с января по март 2024 года с целью приобщения подрастающего поколения к изучению исторических и культурных традиций нашей страны, а так же основ Православной веры.
В конкурсе принимали участие учащиеся учреждений общего среднего и дополнительного образования детей и молодёжи в возрасте от 7 до 16 лет в трёх возрастных категориях: 7-9 лет; 10-12 лет; 13-16 лет.
В районном этапе конкурса приняло участие 9 учреждений общего среднего образования и ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи». На конкурс было представлено 48 творческих работ. 
Во всех конкурсных рисунках была выдержана предложенная  тематика. Наиболее представленный жанр – натюрморт на тему Пасхи.
 Для творческих работ учащимися были выбраны такие материалы, как гуашь, акварель, цветные и простой карандаши, художественная постель. Большинство работ выполнены аккуратно, найдено правильное композиционное решение и подобрана нужная цветовая гамма. 
Вместе с тем, необходимо отметить, что ряд представленных на конкурс работ имели определённые недостатки: незаконченность работы, низкий уровень исполнения. 
По решению жюри победителями районного этапа международного конкурса изобразительного искусства  «Праздников праздник» в каждой из возрастных категорий стали:
Возрастная категория 7-9 лет:
I место – Пискунович Анастасия, учащаяся ГУО «Средняя школа № 2            г. Докшицы  им. У.Ф. Кришталевич» (руководитель Альхимёнок Е.В.);
I место – Пашкевич Виктория, учащаяся объединения по интересам «Изобразительное искусство» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Ючкович С.М.);
I место – Микитевич Полина, учащаяся объединения по интересам «Изобразительное искусство» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Краско О.С.);
II место – Соловей Полина, учащаяся образцовой студии изобразительного искусства «Радуга» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Коляда М.В.);
II место – Берлизова Ульяна, учащаяся образцовой студии изобразительного искусства «Радуга» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Коляда М.В.);
III место – Гмырак Варвара, учащаяся объединения по интересам «Изобразительное искусство» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Краско О.С.);
III место – Михалевич Мария, учащаяся образцовой студии изобразительного искусства «Радуга» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Коляда М.В.);
Возрастная категория 10-12 лет:
I место – Бадун Диана, учащаяся ГУО «Средняя школа № 2 г. Докшицы     им. У.Ф. Кришталевич» (руководитель Бадун О.А.);
I место – Яцыно Диана, учащаяся ГУО «Средняя школа № 2                    г. Докшицы    им. У.Ф. Кришталевич» (руководитель Масевич А.С.);
I место – Азарёнок Виктория, учащаяся образцовой студии изобразительного искусства «Радуга» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Коляда М.В.);
II место – Нестерёнок Любовь, учащаяся образцовой студии изобразительного искусства «Радуга» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Коляда М.В.);
II место – Полячёнок Виктория, учащаяся образцовой студии изобразительного искусства «Радуга» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Коляда М.В.);
III место – Кучиц Дарья, учащаяся объединения по интересам «Изобразительное искусство» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Ючкович С.М.);
III место – Ордынская Вера, учащаяся ГУО «Средняя школа № 2            г. Докшицы  им. У.Ф. Кришталевич» (руководитель Петрашкевич Н.А.);
III место – Мазикова Варвара, учащаяся ГУО «Бегомльская средняя школа им. С.С. Манковича» (руководитель Сивцевич Г.И.);
Возрастная категория 13-16 лет:
I место – Вертинская Анна, учащаяся ГУО «Порплищенская средняя школа» (руководитель Шилович Ю.Е.);
[bookmark: _GoBack]I место – Анико Ангелина, учащаяся ГУО «Средняя школа № 2              г. Докшицы  им. У.Ф. Кришталевич» (руководитель Романовская А.Ф.);
I место – Артимович Дарья, учащаяся ГУО «Крулевщинская средняя школа им. И.Ф. Титкова» (руководитель Крыльцова Л.А.);
II место – Коляго Мария, учащаяся образцовой студии изобразительного искусства «Радуга» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Коляда М.В.);
II место – Стельмачёнок Алексей, учащийся образцовой студии изобразительного искусства «Радуга» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Коляда М.В.);
II место – Сварцевич Алёна, учащаяся ГУО «Бегомльская средняя школа   им. С.С. Манковича» (руководитель Кирко М.Д.);
III место – Малюженец Виктория, учащаяся ГУО «Средняя школа № 1          г. Докшицы» (руководитель Крукович Г.В.);
III место – Дейчик Екатерина, учащаяся ГУО «Бегомльская средняя школа им. С.С. Манковича» (руководитель Глазко Е.В.);
III место – Малюженец Виктория, учащаяся образцовой студии изобразительного искусства «Радуга» ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи» (руководитель Коляда М.В.).
Работы, занявшие места в районном этапе конкурса, были направлены для дальнейшего участия в заключительном этапе.
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