ПОЛОЖЕНИЕ                                                                                      Проект
о проведении районного этапа 
республиканского конкурса ”ПРОБеларусь“,
посвященного Году качества

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящее Положение регламентирует порядок и условия проведения районного этапа республиканского конкурса ”ПРОБеларусь“, посвященного Году качества (далее - конкурс). 
2. ОРГАНИЗАТОРЫ
	Конкурс проводится отделом по образованию Докшицкого районного исполнительного комитета во взаимодействии с Государственным учреждением дополнительного образования ”Докшицкий районный центр детей и молодежи“ (далее – Докшицкий районный центр детей и молодежи).
Непосредственное организационное обеспечение конкурса осуществляется Докшицким районным центром детей и молодежи. 
3. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА
 Цель: развитие у участников конкурса творческих способностей, укрепление гражданского самосознания. 
Задачи:
· формирование у подрастающего поколения информационной культуры и активной жизненной позиции;
· воспитание чувства патриотизма и гражданственности посредством организации активных форм досуговой деятельности;
· создание условий для самореализации и проявления социальной активности детей и молодежи;
· формирование в обществе ответственности за результаты своего труда и чувства сопричастности к будущему страны. 
4. УЧАСТНИКИ
В конкурсе принимают участие учащиеся учреждений общего среднего и дополнительного образования в возрасте от 11 до 17 лет. Возрастные категории: 11-14 лет; 15 - 17 лет. 
5. ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
Выставка-конкурс проводится в два этапа:
первый этап (отборочный) – проводится в учреждениях общего среднего и дополнительного образования детей и молодежи в октябре 2024 -январе 2025 года;
второй этап (отборочный) – районный –  проводится в январе  2025 года. 6-8 января будет проводиться отбор на областной этап выставки-конкурса. 
Работы победителей и призёров районного этапа примут участие в областном этапе республиканского конкурса в январе 2025 года.
Конкурс проводится по следующим номинациям:
· ”ПРОБеларусь в объективе“; 
· ”ПРОБеларусь в деталях“.
Общая тема для номинаций - Год качества. 
В номинации ”ПРОБеларусь в объективе“ предоставляются цветные фотографии, изображающие производственные достижения, демонстрирующие культуру производства, высокое качество продукции и оказываемых услуг. Конкурсная работа должна быть сделана на зеркальную или аналоговую технику. Формат работы - JPEG или JPG, размеры - не менее 2400 пикселей по длинной стороне кадра и dpi - не меньше 300. Разрешается базовая обработка работы, подчеркивающая авторский замысел. Организаторы имеют право потребовать исходный файл без обработки. Фотоизображения, в большей степени созданные с помощью графических редакторов, не допускаются к участию в конкурсе. Организаторы конкурса оставляют за собой право не принимать к участию работы, не соответствующие определенному качеству и техническому уровню. Обязательно наличие информационной таблички с указанием фамилии, имени и возраста автора, названия учреждения образования. Участник должен предоставить авторскую работу. Предъявляя работу на конкурс, участник гарантирует, что фотография создана его творческими усилиями, не нарушает чьи-либо авторские права и не наносит ущерба чьей-либо репутации. 
Участником конкурса может быть представлено не более одной работы.  
В номинации ”ПРОБеларусь в деталях” предоставляются архитектурные макеты - объемно пространственные изображения существующего сооружения, архитектурного ансамбля представляемого региона, построенные в период суверенной Республики Беларусь. Макеты выполняются в произвольном масштабе, используются самые разнообразные материалы. Возможна подсветка световыми приборами и наличие украшений. Обязательно наличие информационного листа с названием и кратким описанием сооружения, архитектурного ансамбля. Объем не более 1 страницы формата А4. Участник должен предоставить авторскую работу. Предъявляя работу на конкурс, участник гарантирует, что макет создан его творческими усилиями, не нарушает чьи-либо авторские права и не наносит ущерба чьей-либо репутации. Работа может изготавливаться группой участников (не более 3 человек). 
Участником конкурса может быть представлено не более одной работы.  
Конкурсные материалы победителей и призеров первого (отборочного) этапа - готовые фотоработы в распечатанном виде формата А3  и архитектурные макеты, заявки на участие (Приложение 1), необходимо предоставить в срок до 6 января 2025 г. по адресу: г. Докшицы,                      ул. Ленинская, д. 5, ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи», контактный телефон: 5-97-91. Электронный вариант конкурсных работ необходимо направить на электронную почту: cdt_doksh@mail.ru, с пометкой ”ПРОБеларусь“. 
Предоставление творческих работ на конкурс означает автоматическое согласие участника и его официального представителя с положением о проведении конкурса и с правом организатора на обработку персональных данных. Организаторы конкурса имеют право на публикацию списков победителей, издание дипломов, афиш, каталогов и др.
6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ВЫСТАВКИ-КОНКУРСА
Победители и призёры конкурса определяются в каждой номинации отдельно в двух возрастных категориях: 11–14 лет; 15–17 лет.
Критерии оценивания работ в номинации ”ПРОБеларусь в объективе“:
· соответствие материалов условиям конкурса;
· выразительность и оригинальность сюжета;
· художественная выразительность;
· качество технического исполнения;
· композиционное и цветовое решение.
Критерии оценивания работ в номинации ”ПРОБеларусь в деталях:
· целостность композиционного решения;
· качество исполнения работы;
· умелое сочетание техник в изготовлении работы;
· художественная выразительность;
· соответствие архитектурного макета условия конкурса.
Победители и призёры районного этапа конкурса в каждой из двух номинаций и в каждой из двух возрастных категорий награждаются дипломами I, II, III степени отдела по образованию Докшицкого райисполкома. 
[bookmark: _GoBack]Работы победителей и призёров районного этапа конкурса будут направлены на участие в областном этапе республиканского конкурса ”ПРОБеларусь“, посвященного Году качества.
7.ФИНАНСИРОВАНИЕ
Доставка работ на районный этап республиканского конкурса ”ПРОБеларусь“, посвященного Году качества проводится за счёт учреждений образования.
Приобретение дипломов для награждения победителей  - 12 штук (по 3 штуки в каждой из 2-х номинаций и в каждой из 2-х возрастных категорий) – осуществляется за счёт средств районного бюджета, выделенных для проведения централизованных мероприятий.
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