ПОЛОЖЕНИЕ                                                                           Проект
о проведении районного этапа 
республиканского конкурса
юных журналистов ”Ты в эфире“,

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящее Положение регламентирует порядок и условия проведения районного этапа республиканского конкурса юных журналистов ”Ты в эфире“ (далее - конкурс). 
2. ОРГАНИЗАТОРЫ
	Конкурс проводится отделом по образованию Докшицкого районного исполнительного комитета во взаимодействии с Государственным учреждением дополнительного образования ”Докшицкий районный центр детей и молодежи“ (далее – Докшицкий районный центр детей и молодежи).
Непосредственное организационное обеспечение конкурса осуществляется Докшицким районным центром детей и молодежи. 
3. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА
 Цель: создание условий для эффективного формирования информационно-коммуникационной культуры и потребности к самореализации учащихся в области детской журналистики. 
Задачи:
· выявление талантливых учащихся в области журналистики, развитие медиа-движения в Республике Беларусь;
· развитие деятельности органов ученического самоуправления, детского и подросткового парламентаризма;
· гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание учащихся посредством стимулирования общественных, творческих и культурных инициатив;
· стимулирование активной деятельности юных журналистов по созданию актуальных, соответствующих современным требованиям материалов для Интернет-ресурсов и СМИ.
4. УЧАСТНИКИ
В конкурсе принимают участие учащиеся учреждений общего среднего и дополнительного образования в возрасте от 8 до 17 лет. Возрастные категории: 8-10 лет; 11-14 лет; 15 - 17 лет. 
5. ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
Выставка-конкурс проводится в два этапа:
первый этап (отборочный) – проводится в учреждениях общего среднего и дополнительного образования детей и молодежи в ноябре 2024 -феврале 2025 года;
второй этап (отборочный) – районный –  проводится в январе  2025 года. 3-4 февраля будет проводиться отбор на областной этап конкурса. 
Работы победителей и призёров районного этапа примут участие в областном этапе республиканского конкурса в феврале-марте 2025 года.
Конкурс проводится по следующим номинациям:
· ”Видеоматериал“; 
· ”Фоторепортаж“;
· ”Подкаст“;
· ”Интернет-блог“;
· ”PR-текст“;
Общая тема для всех работ ”Время молодых“. В работах необходимо раскрыть инновационный, интеллектуальный, творческий, культурный, образовательный потенциал детей и молодёжи Беларуси.
Участники конкурса предоставляют творческие работы в соответствии со следующими требованиями:
Номинация ”Видеоматериал“
Конкурсные работы предоставляются с разрешением HD 1280x720 либо Full HD 1920x1080. Хронометраж не более 3 мин., формат .avi или .mp4.
Номинация ”Фоторепортаж”
Конкурсная работа должна содержать не более пяти отдельных фотографий, объединенных в единый сюжет. Цвет фотографий - цветные, черно-белые, сепия. Формат JPEG или JPG, цветовая модель RGB, 72 dpi или 96 dpi, размер не менее 1700 пикселей по длинной стороне (в печатном и электронном варианте, формат А4-А3). Обязательно наличие информационной таблички с указанием фамилии, имени и возраста автора, названия учреждения образования.
Номинация ”Подкаст” 
Конкурсная работа предоставляется в формате аудио и видео презентации. Формат видео .avi или .mp4, аудио .mp3. Хронометраж не более 7 мин. Допускается указание ссылки на Интернет версию подкаста.
Номинация ”Интернет-блог”
Блог может вестись как в текстовом, так и в видео формате. Конкурсная работа должна быть представлена сопроводительным эссе с описанием цели ведения блога, его достижениями и интернет-ссылкой на блог.
Номинация ”PR-текст“
Материал должен быть написан согласно структуре и правилам оформления PR-текстов. Конкурсная работа должна содержать: заголовок, лид, основную часть, резюме. Шрифт - 15 (Times New Roman), межстрочный интервал - 1,5. Цвет шрифта - черный, высота букв, цифр и знаков - не менее 1,8 мм (кегль не менее 12). Текст работы следует печатать, соблюдая следующие размеры: правое - 10 мм, верхнее, левое и нижнее - 20 мм. Объем конкурсной работы - не более страницы (в печатном и электронном варианте).
Конкурсные работы победителей и призёров первого (отборочного) этапа в печатном и электронном вариантах, заявки на участие (Приложение 1) необходимо предоставить в срок до 3 февраля  2025 г. по адресу:                г. Докшицы,  ул. Ленинская, д. 5, ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи», контактный телефон: 5-97-91. Электронный вариант конкурсных работ необходимо направить на электронную почту: cdt_doksh@mail.ru, с пометкой ”Ты в эфире“. 
Предоставление творческих работ на конкурс означает автоматическое согласие участника и его официального представителя с положением о проведении выставки-конкурса и с правом организатора на обработку персональных данных. Организаторы конкурса имеют право на публикацию списков победителей, издание дипломов, афиш, каталогов и др.
6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ВЫСТАВКИ-КОНКУРСА
Победители и призёры конкурса определяются в каждой номинации отдельно в трёх возрастных категориях: 8-10 лет; 11-14 лет; 15 - 17 лет. 
Критерии оценивания конкурсных работ:
в номинации ’’Видеоматериал”: 
· сценарная идея (актуальность, событийная основа, соответствие материала основным компонентам замысла - теме, идее, жанру);
· оригинальность сюжетных линий; 
· режиссура (режиссерские ходы); 
· техническое исполнение монтаж и операторская работа (последовательность видеомонтажа, использование компьютерной графики);
· артистизм, находчивость и креатив. 
в номинации ’’Фоторепортаж”: 
· соответствие материалов условиям конкурса;
· выразительность и оригинальность сюжета;
· художественная выразительность; 
· качество технического исполнения;
· композиционное и цветное решение.
 в номинации ”Подкаст“:
· актуальность, достоверность и соблюдение тематики подкаста;
· мастерство голосовой подачи материала ведущим(и);
· дикция, интонация, грамотность речи; 
· подбор музыкального сопровождения текста; 
· оригинальность и творческий подход.
 в номинации ”Интернет-блог“:
· содержательность и регулярность обновления блога; 
· социальная значимость;
· технологичность ведения (дизайн и оформление, мультимедийность);
· выразительность авторского стиля, приемы подачи материала;
· количество лайков, просмотров, комментариев, реакций, подписчиков.
 в номинации ”PR - текст“:
· соответствие материалов условиям конкурса;
· актуальность, содержательность и информационная насыщенность;
· грамотность, соответствие требованиям к языку и стилю;
· соответствие жанру PR – текста.
Победители и призёры районного этапа конкурса в каждой из пяти номинаций и в каждой из 3-х возрастных категорий награждаются дипломами I, II, III степени отдела по образованию Докшицкого райисполкома. 
[bookmark: _GoBack]Работы победителей районного этапа конкурса будут направлены на участие в областном этапе республиканского конкурса юных журналистов ”Ты в эфире“.
7.ФИНАНСИРОВАНИЕ
Доставка работ на районный этап республиканского конкурса юных журналистов ”Ты в эфире“ проводится за счёт учреждений образования.
Приобретение дипломов для награждения победителей  - 45 штук (по 3 штуки в каждой из 5-х номинаций и в каждой из 3-х возрастных категорий) – осуществляется за счёт средств районного бюджета, выделенных для проведения централизованных мероприятий.






























Заявка на участие в районном этапе 
Республиканского конкурса юных журналистов
”Ты в эфире“
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