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УСЛОВИЯ
проведения  районного этапа
республиканской акции по
благоустройству и озеленению
территорий «Цветы добра»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Условия проведения районного этапа республиканской акции по
благоустройству и озеленению территорий «Цветы добра» (далее - акция) определяют цель, задачи, общий порядок проведения и требования к участникам акции.
Цель: создание условий для формирования экологической культуры учащихся через реализацию проектов по озеленению и благоустройству территорий.
Задачи:
 формировать знания и умения у учащихся в области ландшафтного дизайна;
развивать навыки по ландшафтному проектированию малых садов, элементов и специализированных участков сада;
формировать практические навыки при выполнении проектов по озеленению и благоустройству территорий развивать творческие способности учащихся средствами проектной деятельности;
формировать гражданственность, бережное отношение к родной природе;
содействовать допрофессиональной подготовке учащихся;
обмен опытом среди учреждений образования в области ландшафтного проектирования;
активизировать и реализовывать инициативы, направленные на благоустройство участков учреждений образования, дворовых территорий и парковых зон, в связи с объявлением 2025 года Годом благоустройства страны.


2. ОРГАНИЗАТОРЫ АКЦИИ
Организаторами акции являются отдел по образованию Докшицкого  райисполкома и ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи».
Общее руководство по проведению возлагается на  ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи».

3. УЧАСТНИКИ АКЦИИ
В акции принимают участие коллективы учащихся учреждений общего среднего  и дополнительного образования  (далее - учреждения образования).

4. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
[bookmark: _GoBack]Акция проводится с мая по сентябрь 2025 г. по следующим номинациям: «Творим добро», «Вечная память героям», «Наше наследие». 
Номинация «Наше наследие» проводится  до 20 мая.
4.1. Номинация  «Творим добро»
В данной номинации предполагается создание цветочных композиций для благоустройства и озеленения территорий детских садов, больниц, реабилитационных центров, церквей и др.
В создании цветников используются красивоцветущие и декоративно-лиственные однолетние растения, травянистые многолетники, декоративные лиственные и хвойные кустарники.
4.2. Номинация  «Вечная память героям»
В данной номинации предполагается выполнение работы по благоустройству и озеленению памятных мест, связанных с событиями Великой Отечественной войны в родном городе (населённом пункте).
Номинация выполняется заочно. Предоставляется отчёт в виде презентации и дополнительно фотоматериалы. Обязательно предоставить фото до реализации номинации.
4.3. Номинация «Наше наследие»          
В данной номинация предполагается изготовить малую архитектурную форму, отражающую архитектурную и культурную достопримечательность Витебской области, (например: Свято-Успенский кафедральный собор, Витебская ратуша, Софийский собор и др.).
Архитектурное сооружение изготавливается из дерева, пластика, камня, гипса и др. в уменьшенном масштабе размером 0,8 - 1,0 м, для размещения на улице.
Конкурсные работы номинации «Наше наследие» предоставляются не позднее 20 мая 2025 г. в ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи». 

5. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ.
Творческие отчёты номинаций 4.1, 4.2 должны содержать: обоснование (описание) идеи проекта, графическую часть и описание проектной части: экспликацию растений, условные обозначения и результаты его воплощения, мультимедийную презентацию, выполненную в программе Microsoft Office Power Point, количество слайдов – не более 25 единиц; отчёт дополняется отдельной папкой с фотоматериалами в электронном виде. Формат подачи материалов: в печатном виде (формат А4, текстовый материал – Times New Roman, кегель 14), количество страниц – не более 25 страниц и в электронном виде.
Конкурсные работы по всем номинациям должны иметь титульный лист следующего содержания: название акции и номинации, полное название учреждения образования, область, район, фамилия, имя, отчество, возраст, класс авторов работы, фамилия, имя и отчество руководителя проекта, его должность, полный почтовый адрес, контактный номер телефона с кодом.

6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ АКЦИИ
Конкурсные материалы номинаций 4.1, 4.2 принимаются в бумажном и электронном виде до 25 августа 2025 года в ГУДО «Докшицкий районный центр детей и молодёжи». 
По результатам районного этапа республиканской акции по благоустройству и озеленению территорий «Цветы добра» подводятся итоги по каждой номинации. Победители и призёры конкурса награждаются дипломами отдела по образованию Докшицкого райисполкома за I, II, III место.  
Лучшие работы будут направлены для участия на областном этапе акции.
7.  ФИНАНСИРОВАНИЕ
Приобретение дипломов для награждения победителей и призёров районного этапа республиканской акции по благоустройству и озеленению территорий «Цветы добра»  (9 штук) осуществляется за счёт средств районного бюджета, предусмотренных на проведение централизованных мероприятий.
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